

平顶山远程医学分中心：

门诊患者可享受远程会诊

本报讯 (记者姜刚)4月20日上午,市一院血液内科两位医生来到河南省远程医学中心平顶山市分中心综合会诊室,与对面大屏幕上的解放军总医院专家打过“招呼”,开始对科室内一名再生障碍性贫血患者进行会诊。

“像这样的远程会诊,我们中心现在每个月要做近百例。”该中心负责人说,不仅住院患者可以预约远程会诊,而且从今年起,门诊患者也可以在完善相关检查的情况下,享受到和住院患者一样的远程会诊服务。

平顶山远程医学分中心于2015年建成投入使用,位于市第一人民医院2号楼16楼,面积1700多平方米,目前投入资金已有1000多万元。

中心现有远程综合会诊室、远程门诊会诊室、远程心电图室、远程影像会诊室、远程病理会诊室、远程手术系统、远程重症系统、远程电子图书馆等功能。

综合会诊室配备有最先进的华为智真视讯系统,可远程共享患者的电子病历、影像检查结果及化验结果等信息。

影像会诊室配备有巨鲨专用影像显示器、巨鲨医用灰阶显示器、华为高清远程会议系统等,可实现与省中心或者其他分中

心的远程会诊、教学、会议等功能,集远程诊断、远程影像教育、阅片讨论于一身。

心电图室配备麦迪克斯远程心电图系统,可对院内外部署的心电图设备采集的结果进行远程诊断,与省中心进行心电图会诊、研讨、教学、培训等工作。

病理会诊室配备江丰生物病理切片扫描系统,可对病理切片进行扫描,将其变为数字图像,通过远程医学中心网站提交至上级医院进行病理诊断,由上级医院专家给予病理学诊断意见。

门诊会诊室配备华为远程会诊设备,主要承担解放军总医院、北京大学人民医院、河南省人民医院等医院间的远程会诊。

“患者通过远程医学中心还有一个附带的好处,即更便利地实现预约转诊。通过远程会诊,合作医院已经对患者的病情

有了比较多的了解,需不需要转诊,能不能治,对方医生心里有数。这种情况下预约患者办理手续方便,节约治疗费用,也会缩短住院时间。”

据了解,自2016年起,该中心已与解放军总医院、北京天坛医院、北京宣武医院、中日友好医院、北京大学肿瘤医院、北京佑安医院、上海瑞金医院、上海华山医院、郑州大学第三附属医院、郑州大学第五附属医院、河南省儿童医院、河南省肿瘤医院、河南省胸科医院、河南中医药大学第一附属医院、郑州大学第一附属医院、河南省人民医院、河南省骨科医院、河南省传染病院等医院进行远程会诊2216例。

与舞钢市人民医院、叶县人民医院、郟县人民医院、鲁山人民医院、宝丰人民医院、郟县中医院、鲁山中医院、宝丰中医院、汝州第一人民医院进行远程会诊共计465例。

市一院有关负责人说,平顶山远程医学分中心将继续按照“资源整合、统一高效、互联互通、信息共享”的建设原则,应用先进的科技发展成果造福广大患者。

鲁山县人民医院：

营造风清气正的工作环境

本报讯 (记者牛瑛瑛)记者4月27日采访获悉,4月26日下午,鲁山县人民医院组织召开党支部工作会议。会议指出要营造风清气正的党内政治生活环境,增强党支部的凝聚力和战斗力。

据该院副院长马帅庭介绍,此次会议由医院各党支部委员参加,会上传达了学习了《平顶山市支部党内基本生活操作要求》,并要求党支部严格根据操作要求,按照时间节点和程序规定,定期组织开展好党内活动,过好组织生活。

会后大家纷纷表示,今后将紧密结合医院工作,严格落实组织生活,丰富“三会一课”内容,立足医院实际,积极营造风清气正的党内政治生活环境,增强党支部的凝聚力和战斗力。

健康周刊联系电话 13733786699

本报讯 近日,记者从市二院普外二科获悉,该科成功抢救一名急性坏死性筋膜炎患者,在挽救患者生命的同时,也保护了患者的正常生理功能。

张某(化名)今年45岁,家住市区。近期,他因突发会阴部肿胀、疼痛等症状在一家医院就诊。治疗后没有明显好转,且病情加重,经急救中心转至市二院普外二科。

当时接诊的是普外二科主任陈建科。“患者入院时精神极差,已出现意识模糊等浅昏迷症状。”陈建科说,经过检查发现该患者肛周及阴囊皮肤已大部分坏死,急查结果显示糖尿病酮症酸中毒及低蛋白血症,初步诊断为肛周急性坏死性筋膜炎。

“急性坏死性筋膜炎为肛肠外科危急重症,病情凶险,发展迅速,死亡率极高。”陈建科介绍,当时该病已严重影响



普及职业病防治知识

4月25日,工作人员在门诊大厅外摆放宣传展板。我国将每年4月的最后一周定为全国《职业病防治法》宣传周,今年宣传周的主题是“职业健康保护·我行动”。为普及职业病防治知识,提高劳动者自我防护的意识和能力,切实保护广大劳动者的职业健康权益,平顶山马医疗集团总医院开展了一系列的宣传教育活动。

男子患上急性坏死性筋膜炎 市二院普外二科成功抢救

了患者的正常生理机能,大小便已无法排出,坏死范围继续蔓延,若不及时手术,势必危及生命。加上患者有糖尿病等基础病史,术后恢复对患者来说也是极大的考验。

手术迫在眉睫。陈建科在与患者及家属进行充分术前沟通后,决定急诊为其实施“肛周坏死性筋膜炎清除术”。术中,陈建科和科室医生韩慧、孙建文等凭借精湛的技术和丰富的经验,历经4个多小时奋战,成功完成了这台手术。术后,患者生命

体征稳定,各项指标恢复正常。

病人的成功救治,充分展示了该院肛肠专业的技术实力。近年来,随着专科的不断细化,该院普外二科拓展了肛肠外科诊疗范围,依托精湛的外科技术实力进行复杂疑难的肛肠疾病诊治。科室在高位复杂性肛瘘、骶尾部藏毛窦、骶前囊肿、直肠脱垂等疾病的诊疗中具有技术优势。随着专业的不断完善,科室引进特色中医疗与优势西医疗相结合,应用于各类慢性

结直肠炎、肛瘘炎、便秘以及常见肛周皮肤病等的治疗,取得了良好的临床效果。

不仅如此,去年11月,该科在经过严格审核、层层筛选后,还成功加入了由全国中医肛肠专科医疗中心成立的“国家区域中医肛肠诊疗中心专科联盟”。作为我市唯一一家入选该联盟的医疗单位,该科进一步提升肛肠科疑难病例诊治水平,与联盟成员间加强医疗领域合作交流,为我市百姓提供更优质的诊疗服务。(李莹 牛瑛瑛)

市第五人民医院内一科：

强技术优服务 铸百姓信赖品牌

今年初,新冠肺炎疫情犹如一场大考突如其来。平顶山市第五人民医院(以下简称市五院)内一科医护人员以过硬的业务能力,经受住了考验,为百姓健康交上了一份满意的答卷。医护人员“疫”路相伴的坚守和付出,凸显了科室“强技术、优服务”的综合实力,铸就了百姓信赖的专科品牌。

创新技术：破解百姓就医难题

新冠肺炎疫情严峻时期,恰逢冬季季节,高龄危重症患者集中发病,市五院内一科持续奋战在救治危重症患者的道路上。2月6日,69岁的湛河区患者发生心源性休克,昏厥在雪地里,被路人发现后紧急送往该院内一科救治。科主任李青带领全科医护人员投入抢救,挽救生命于将倾。在两个多月的严峻时期,内

一科抢救的危重症患者有十余名。

多年来,市五院内一科秉承“传承创新”的理念,不断引进新技术项目;医护人员每年到上级医院进修学习,强化业务水平。多年来,内一科形成了以呼吸内科诊疗、心血管诊疗、肿瘤诊疗为一体的综合性诊疗体系。去年,该院加入国药集团,内一科在副院长王先涛的带领下,开启了“强化技术发展”的新篇章,引进了日本宾得电子支气管镜系统,开展的相关技术填补了该院呼吸内科介入诊疗的空白。

多年来,内一科打造专业的技术团队,在国家权威医院相关专科进修学习,熟练掌握并开展了前沿技术,为守护鹰城百姓的呼吸、心血管健康作出了贡献。

优质服务：护航危重症患者

4月7日,家住湛河区70多岁的赵老

先生和家人将一面写有“医术精湛高明,态度和蔼可亲”的锦旗送到了内一科医护人员手中。赵老先生于2月初突发重病,正值疫情防控最严峻的时刻。在辗转无法就医时,该院医护人员及时伸出援手。短短半个多月,医患之间从陌生到信任,一家人真切感受到了“疫情无情,医护有爱”。为了表达感恩,老人出院后,家人专程赶到医院,为医护人员送来了锦旗。

这样的感人画面在该院内一科经常上演,医护人员的名字被众多患者和家属熟稔于心。科室里,医护人员收藏着两幅书法作品,由患者亲手书写,诗作里嵌入了内一科所有医护人员

的名字。拥有30余名医

护人员,开放床位50余张,内一科是该院最具规模优势的科室之一。多年来,内一科医护团队用过硬的技术实力、优质的医疗服务为众多危重症患者护航生命健康,成为当之无愧的健康守护神。

学科带头人：打造坚实诊疗平台

科主任李青在工作中务实创新,曾先后获得国药集团优秀医师、平顶山市“首届中国医师节”优秀青年医师、全市卫生工作先进个人以及平顶山市急救技术比武二等奖等荣誉。她带领内一科团队以积极的心态守护百姓健康,以勤恳的态度强化业务技术,以扎实的作风优化医疗服务。下一步,科室将打造更加坚实的诊疗平台,为一方百姓健康护航。

(李莹 牛瑛瑛)

市第五人民医院 金牌科室

市妇幼保健院中心产房：让有剖宫产史的产妇自然分娩。本报讯 (记者牛瑛瑛)第一胎剖宫产,第二胎是否可以顺产?这是自国家二胎政策全面放开后,很多一胎剖宫产术后想要二胎的宝妈们比较关心的问题。

市计生科研所不孕不育诊治中心专家提醒：应及时发现女性不孕的蛛丝马迹

本报讯 (记者牛瑛瑛)李女士结婚3年却一直没怀孕,四处求医,最终检查出是内分泌因素导致不孕。经过精心治疗,目前李女士已怀孕。市计生科研所不孕不育专家提醒,生活中要处处留意,及时发现女性不孕的原因。

患不孕症,第二性征发育迟缓者易患不孕症,不注意经期保护者易发生不孕症。若不注意经期卫生,可能发生阴道炎、宫颈炎、子宫内膜炎、附件炎等,发生输卵管阻塞、通而不畅的可能性增加。另外,及时发现内分泌方面的问题,如月经稀发、闭经、痛经、月经不按时,就去医院诊治。月经来潮过晚,往往提示生殖系统发育出现问题;月经来潮后又停止,往往说明内分泌出现异常;如果出现严重痛经,可能存在子宫发育、子宫内膜异位症等问题;月经稀发甚至闭经,另外有肥胖、多毛等,很可能是多囊卵巢综合征。“身体过瘦或过胖也易患不孕症。有的少女月经16岁之后来潮,月经量少、色淡、质稀,或者是节食、减肥的女性同样易患不孕症;而过于肥胖的女性,婚后长时间不怀孕,要排除肥胖性生殖无能综合征、多囊卵巢综合征等疾病的可



平顶山市计划生育科研所 不孕不育健康大讲堂。鲁山县卫生计生监督所 做好学校传染病防控工作。鲁山县卫生计生监督所 卫生监督你知道。本所自4月初开始,组织卫生监督人员召开会议,以最严格的标准、最严谨的态度,全力以赴,迅速行动,周密安排,提前介入,先后多次对鲁山一高、鲁山二高等5所高中和部分初级中学进行开学前的检查。